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Antikausala system
— Kanner inte till historien

Ett system &r antikausalt om dess utsignal inte beror pa historiska
varden hos insignalen. Detta ska gilla for alla insignaler och alla

tidpunkter.
Exempel pé antikausala system:
y(r)=x(r)cos(ar)
¥(t)=x’(r)cos(ar)
y(t)=x(t+3)
)=x
)=

} — dven momentana

y(t (t +3)
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— dven dynamiska

y(t

Kausala system
— Kanner inte till framtiden

Ett system &r kausalt om dess utsignal inte beror pa framtida viarden

hos insignalen. Detta ska gélla for alla insignaler och alla tidpunkter.

Exempel pé kausala system:

y(t)= x(t)cos(ar)

— dven momentana
y(t)=x*(t)cos(ax)

*(-3) — dven dynamiska
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Allmant ickekausala system
— Kanner bade till historien och framtiden

Ett system som varken &r kausalt eller antikausalt kallas
allmént ickekausalt.

Allmént ickekausala system ar dynamiska.

Exempel pé allmént ickekausala system :
y(t)=x(t+3)+x(r-3)

y(t)=x*(t+3)-x(r-3)

t+1

y(t)z% [x(z)az

=1
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Stabila system
— uppfor sig pa ett kontrollerat satt

Ett system kallas stabilt (BIBO-stabilt) om en &ndlig insignal
resulterar i en dndlig utsignal. Detta ska gilla for alla dndliga
insignaler och alla tidpunkter. Motsatsen kallas ickestabilt.

|x(t) <M Vi = y(e)<N Vi

Exempel stabilt: Exempel ickestabilt:

)=x(-1) yo)=240) 50)=1x)
) »0)=1x0)

yO)=xe-3) ¥l
YO)=x0)

3(1) = x(r)cos(ar)
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Kausalitet och stabilitet for LTI-system

Ett LTI-system ar fullstindigt beskrivet av sitt impulssvar.

Kausalitet & h(t)=0, t<0 <  g()=0, <0
Antikausalitet = h(t) =0, >0
Stabilitet = J|h(t)| dt konvergent (absolutintegrerbart)

—oo

Marginell stabilitet < J |h(t] dt ickekonvergent

—oo

och |n(r) <M (indlig)
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Marginellt stabilt
— ett specialfall av ickestabilt

Ickestabila system kan delas in i tva typer — strikt ickestabila och
marginellt stabila. Ett marginellt stabilt system uppfor sig som om
det vore stabilt for vissa begransade insignaler, men inte f6r andra.

Exempel marginellt stabila system:

_jxwr ¥(0)=44()
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